



**▲** 2月19日,老西门街道学宫居民区80后党总支书记王育才在“佳志里”弄堂口值守,他带领居委干部和志愿者划分责任片区,做好老城厢弄堂出入口严防严控,做到24小时全天候有人值守,采取疏堵结合的方式,用心安抚社区居民,守好居民的“心门”和“家门”  
杨建正 摄

战疫生活

# 把门守住



**▲** 2月21日下午3时半左右,两辆车头放置着“001”号牌的大巴从安徽返回上海,这是中国建筑第八工程局工人的返沪专车,也是上海首例从外地接回在建工程务工人员包车。上海市道运局按照“特事特办、急事快办”原则,确认符合条件后,马上开通了上海市第一张“点对点”省际包车标志牌  
本报记者 陈梦泽 摄



**▲** 2月29日,针对不少小区出现大量快递堆积在大门外的情况,长寿路达安花园小区物业和八家快递公司商定,特许各快递公司进入小区,分散固定区域设置快递自取点,并派专人驻守,还绘制了“快递自提点分布示意图”,大大方便了小区居民领取快递  
本报记者 周馨 摄

本报记者 肖茜颖

今天,又有一批企业复工,城市道路开始拥挤,人们生活逐步恢复正常。疫情之下的有序复产,一方面是各行各业和相关部门严守防疫之门,另一方面也少不了点点滴滴充满爱的温情举措。

本报记者用镜头记录战“疫”之中的生活点滴,体味这座城的力度、速度和温度。

**出行** 机场、火车站、高速省界道口、长途客运站等交通枢纽是城市防“疫”前线。随着“复工潮”来临,入沪道口的安检标准毫不松动,24小时值守人员风雨无阻,确保战“疫”万无一失。

有员工被“困”老家,迟迟无法返沪。2月21日起,上海开通省际包车,从苏皖等地把务工人员接回来。2月24日,首班上海复工包车带着160名世邦集团员工抵达浦东。自驾通勤的人多了,有关部门及时开辟首批临时道路停车场37处,停车位1142个,而一些有条件的路边停车位也加大开放。

**工作** 企业同样有备而来,消除员工后顾之忧。在中建三局

瑞虹10号项目工地,工人进场前须领取一人一档健康登记卡,在刷脸进入门禁系统后,完成登记体温、换口罩、手部消毒、全身雾化消毒等步骤。在张江,机器人为园区和楼宇公共部位消毒,通过扫码识别、热成像仪自动测温等,助白领快速核验。

**就医** 今起,市级医院普通门诊开始恢复,但防控毫不松懈。沪上医院加强病房探视管理,原则上不安排探视普通患者,同时为确实需要陪护者“放行”,可安排1名固定陪护人员。在复旦大学附属妇产科医院,王萍在丈夫的守护下,迎来了女儿“团团”。虽然没有亲友到场祝贺的热闹,但夫妻俩依旧感恩三口之家的平安相守,也理解“为爱而严”的防疫举措。

**生活** 小区仍旧保持“硬核”防控管理,堵病毒,不堵心。位于杨浦区四平路2065弄的部分居民楼出口直接朝向马路,居委会会搭起帐篷建立门岗,帐篷里的坚守一丝不苟。而为了让小区居民方便收取快递,沪东新村街道小区尝试“无接触式”投递,允许获得出入证的快递小哥进入小区将快递放入暂存柜。

疫情防控仍处于关键阶段,正是有无数“铁将军”和“贴心人”的倾情守护,才让这座城市安全有序、温情满满。



**▲** 针对疫情对全市复工的影响,黄浦交警支队报上级部门批准设立雁荡路、丽园路临时道路停车点,方便周边公司上班的白领停车。图为2月28日,雁荡路上的临时停车点  
本报记者 张龙 摄



**▲** 2月21日,虹口区中建三局瑞虹10号项目当天起复工。现场设置了一条入场“流水线”,施工人员通过实名制人脸识别门禁、全身消毒、扫码填报健康信息,穿过全自动热成像测温筛查系统覆盖的通道后才能进入工地  
杨建正 摄



**▲** 2月25日,病人进入同仁医院发热门诊要经过测温、流调、出示流调结果再测温三道“门檻”。发热门诊是抗击新冠肺炎的第一道防线  
本报记者 徐程 摄



# 为爱放行



**▲** 2月26日,复旦大学附属妇产科医院的产科病房里,张文独自守护在妻子王萍和刚出生一天的女儿“团团”身边,眼里满是喜悦。疫情期间,上海各级医院严格病房探视管理,普通患者原则上不安排探视,如产科等确需陪护的可安排1名固定陪护人员,并做好个人信息登记和有效防护  
首席记者 刘歆 摄